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Studenti, třeste se: konec opisování!
Přepracovat závěrečné práce musely loni stovky studentů Masarykovy univerzity.
Počítačový program v jejich textech odhalil opsané pasáže. Jeho tvůrci chtějí v budoucnu podobně ohlídat všechny
české vysoké školy.
Jako vejce vejci. Tak říkají na brněnské Masarykově univerzitě počítačovému detektivu, který pátrá po opsaných dílech.
Stačí jediné klepnutí na ikonku se dvěma vejci a software sám označí podobnosti textu s dokumenty v databázi; těch je
nyní půl milionu. „Program pouze vyhodnotí míru podobností. O vině či trestu musí rozhodnout pedagog,“ říká mluvčí
Masarykovy univerzity Tereza Fojtová. V prvním roce fungování upozornil software na stovky nápadně podobných
úryvků v textech závěrečných studentských prací.
Univerzita si program pochvaluje, nutí prý vysokoškoláky odevzdávat kvalitnější práce. Software umožňuje nejen odhalit
vykradače cizích myšlenek, ale slouží i jako pomůcka studentům, kteří si díky němu mohou ověřit, zda jejich téma
již dříve někdo nezpracoval. Brněnská univerzita se proto chystá nabídnout program i ostatním tuzemským vysokým
školám. Cíl je v evropském měřítku jedinečný: vybudovat celostátní databázi závěrečných prací. Podobně propracovaný
systém odhalování plagiátů se dosud vyskytuje jen na zámořských univerzitách. Vyhledávací algoritmus programu navíc
umí srovnat části textu i v angličtině a ve slovenštině, autoři proto do budoucna počítají, že by se mohl rozšířit i na
slovenské či jiné zahraniční školy; uvažuje se i o využití softwaru na středních školách.
Ministerstvo školství kroky brněnského týmu vítá, nemá prý však finanční prostředky na podporu projektu. A oslovení
zástupci vysokých škol jsou zatím k rozšíření programu skeptičtí. „Naši účast teprve zvažujeme,“ uvedla kancléřka
Západočeské univerzity Helena Hejdová.
Nejasnosti týkající se autorských práv (autor díla například nemusí souhlasit s jeho zařazením do příslušné databáze)
odrazují od projektu také Univerzitu Karlovu. „Vypracujeme si podrobný právní rozbor, pro tento rok se ale k projektu
nepřipojíme,“ sdělil mluvčí Václav Hájek. Na kterých školách se program bude v akademickém roce 2007/2008 testovat,
vedení brněnské univerzity zatím tají. Svůj plán představí během tohoto týdne, zveřejní rovněž kompletní výsledky
ročního fungování softwaru.


